

TOP 通信 | 5·17 特别策划

出差订酒店、上下班打车、随时随地办公、微店营销……
“互联网+”创新 4G 生活模式4G
智慧生活

随着“互联网+”概念的大范围落地,通信运营商的4G网络、4G手机和光纤宽带为其准备了不可或缺的软件和硬件支撑。“互联网+”酒店、“互联网+”用车、“互联网+”商店、“互联网+”生活……互联网特别是移动互联网即4G网络,向传统服务行业逐步渗透,为消费者提供无处不在、无时不在的贴身服务,这些都是通信行业创新驱动力的具体展现。 郑州晚报记者 李冬生

互联网+酒店

外地出差,酒店随时订

郑州作为重要交通干线交汇的城市,每年有数以万计的中外客人来此旅行、做生意,而酒店业正是为商旅提供服务的重要一环。当下,互联网+酒店业的新模式,正在改变酒店为客人提供服务的方式。

郑州出差的景小敏此次出行十分匆忙,出发前没有预订在郑州的酒店,但她并不担心。“到达我要去的地点后,通过4G手机就可以快速搜索到附近的酒店,直接预订就可以了。”小敏说。

打开手机软件“美团”,定位郑州后,直接点击“酒店”选项,输入自己的要求后,立即出现了近百家酒店,价格、房间全景、房间类型全部一目了然,通过手机支付,景小敏就完成了酒店看房、订房、付款的整个过程。

小敏到达酒店后,在前台登记身份证便可入住,免去了在前台登记入住、选定房间、交付押金等过程,节省了时间。对于舟车劳顿的她来说,没有比尽快回房间休息更紧迫的事。

互联网+工作

借助互联,随时畅快办公

“互联网+”不只存在于订酒店、打车、购房,很多工作都能借助网络完成。郑州市公安局南阳路派出所的李警官最近用上4G,对此感受很深。

李警官是社区民警,管区虽然不大,但人却不少,足足有2000多户,每天光是各种社会治安和服务事务,就已经忙得不可开交,还有很多查询的工作要靠网络来完成。

“比如我要在系统里查询户籍信息或者是警务信息,现在用4G手机,速度是飞快的,很多事情不用在办公室电脑上就能完成。”李警官说,他和同事们都很喜欢4G手机,这样可以大大节省办公时间。

李警官说,自从用上4G手机,不仅工作变得畅快了,日常生活中也更畅快了,不仅可以通过4G网络观看视频,还可以偶尔玩玩网络游戏,生活、工作两不误,都要精彩地继续。

互联网+用车

交通高峰,打车不再难

杨明明在郑东新区工作,但是家住中原区,每天上下班最苦恼的事情就是打车。因为在CBD写字楼区域,出租车需求量大,抢车大战时有发生。而打车软件的出现解决了杨小姐的问题,“下班前在4G手机上提前预约,可以等司机到了,再下楼。预约出租车时,系统会立刻通知附近的出租车,使得

资源最大限度上匹配,司机也省了到处转悠碰运气接活的麻烦,对双方来说都节省了不少成本。”杨小姐表示,她现在非常依赖打车软件。

郑州出租车司机周思东换上了4G手机,不为别的,就是为了能在打车软件上抢到更多的单子。“以前自己的手机不好用,经常抢不到活,不知道耽误了多少生意。”周师傅

说,“现在换成了网速更快的4G手机,不管是在郊区跑,还是在市区跑,无论到哪里都不用担心抢不到单了。”

近年来,以“滴滴”和“快的”为代表的打车软件兴起,创造了“互联网+汽车”的新模式,4G网络广泛地覆盖范围和4G手机强大的功能也助力了“互联网+汽车”模式的普及。

互联网+房产中介

市民购房,选择更多更省时

“手机号注册,客户端约看房,挺适合上班族。”在金水区工作的白领何佳倩说,日前她在微信朋友圈了解到互联网房产中介搜房网的广告信息,就用4G手机下载了客户端,预约单下了不到两分钟,就有经纪人约她看房。

“我平时工作太忙,没有时间去门店转悠,看到搜房网的界面做得挺舒服,佣金又便宜,就想试一试,没想

到还真让我找到了自己喜欢的房子。”何小姐告诉我们,通过搜房网,她在中原区找到了一套满意的二手房区房。

而房产中介张春猛则经常使用4G手机在搜房帮、58帮帮之类的房产软件上发布房源,“我们这个行业最重要的就是信息的推送,这决定着客户和成交数量的多少。”小张说,他现在通过移动4G手机

发布房源,极速的4G网络可以将他要推送的房源第一时间让客户知晓,而且也实现了随时随地更新房源。

值得一提的是,在互联网中介的影响下,一些传统中介亦开始加快互联网布局。业内人士表示,互联网中介与客户的黏合度更高,只要服务好,客户无论看上哪个区域的房子,都会利用同一个移动终端下单。

互联网+商店

网上销售,让销量大幅增加

随着4G网络日益完善,传统商店开始进军网络,近一段时间经常在朋友圈活跃的微店,就是传统商业变身“互联网+商店”的典型代表。

在郑州大学校园内开奶茶店的吕莲,最近店里的销量上升了不少。吕莲开通了一个微信公众号,路过这里

或者是来买奶茶的学生,她都会让她们扫一下二维码,通过这个微信公众号,学生们可以预订自己想要的奶茶品种,下单并支付后,还提供上门送货。“没想到‘互联网+’的模式现在这么流行。”吕莲说。

其实,我们身边这样的

例子数不胜数。在中原区嵩山路从事服务生意的李艾美,最近经常在微信朋友圈推送新收到货的衣服新品。“4G到来之后,网速更快了,年轻人都喜欢用手机刷微信,即使在微信上买不了衣服也可以宣传一下自己的品牌。”艾美说。

互联网+生活

城市服务,让生活更智慧

2015年政府工作报告上首次提出的“互联网+”成为目前诸多传统商业转型的方向,实施“互联网+”战略更是成为城市发展的方向。之所以会出现这种风潮,与通信运营商的创新分不开,4G网络和宽带网络的创新驱动力量是其产生的部分原因。

近日,省政府与腾讯公司

签署战略合作协议,双方就“互联网+”进行全方位、深层次的战略合作,共同推进“互联网+”在城市各个领域的应用,其中,郑州将率先接入微信的“城市服务”入口,交通出行、医疗、社保、交警、户政、出入境、旅游等多种政府服务,市民都能通过微信轻松一键搞定。

在3G时代,郑州通信运营

商打造的“无线城市”和“智慧郑州”实现了手机医院挂号、公交实时查询、水电气缴费等便捷生活。如今,在4G时代,网速大大提升,通过微信的“城市服务”,可以轻松实现手机导航、实时路况查询、微信购票、微信导游等,“互联网+”模式将会让市民的生活更精彩、更智慧。

